

陡溪村： 春茶采摘忙 青山变金山

通讯员 唐小花 李欣雨



阳春三月，大地回春。在慈利县东岳观镇陡溪村古道源700多亩茶园里，放眼望去，漫山遍野的茶树青翠欲滴，正吐露新芽。眼下，已进入春茶采摘期，几十个茶农穿梭在一垄垄茶树间，采摘着今年首批春茶。

茶园离家近，采茶是手上活，只要人勤快，不愁没钱赚。54岁的卓志彩是村里的建档立卡贫困户，她已经连续几年在茶园基地务工。

同样在茶园里干得起劲的还有65岁的龚心德，他把家里七八亩土地全部流转给了茶业公司，虽然没了地，他心里却有自己的小算盘。现在土地流转以后，一亩一年还有几百块。一年跟这个茶老板摘茶，一天挣得100多块钱，增加了不少的收入。

发展产业，是扶贫的根本之策。2015年，陡溪村因地制宜发展茶业种植，引进张家界古道源茶业有限公司，探索“公司+基地+农户”产业扶贫新路子。目前，茶产业盘活了农村土地资源，扩宽了就业渠道，让更多贫困户稳定脱贫。

茶园不仅让荒山变绿了，也让村民的口袋变鼓了。如今的陡溪村，数百亩茶园不仅成为郁郁葱葱的青山，也成为了当地群众增收致富的金山银山。希望以后，将绿色茶园这张名片，变成很好的财富，让这里的老百姓增收致富。张家界古道源茶业有限公司负责人唐耿鹏说道。

至今，公司流转土地1049亩，辐射带动贫困人口88户340人，贫困户实现年人均增收1000元以上。

味蕾里的 春色

本报记者 王妍

惠风和畅，春林初盛，草木也探头探脑地露出新芽。

时不食，大抵是来自对季节流转变化的敏感以及对天然食物本身的敬重。从古至今，人们一直延续着对时令菜独有的偏爱：春食草、夏食瓜、秋食果，冬食根，漫山遍野清香鲜嫩的野菜，是大自然在春天送给人们的一份厚礼。

前几日下乡，偶然的机会让我发现了乡间小路旁的艾草。春雨过后的艾草都长得特别娇嫩，清风徐过，葱葱绿绿的艾草还有丝丝清新的芳香。记忆中的艾草，让我想到清明时节吃的艾叶粑，它那独特的味道让人难以忘记。

仔细瞧下去，艾草后面的草地里，排着的是一根根野葱。它们与普通葱极其相似，葱叶植株高大，葱白洁白味甜。每年这个时节很多人都会去山坡、山谷寻找这番美味。野葱打理干净后，可炒菜、可凉拌，或是炒个腊肉，香味四溢，爽口下饭。

荠菜、地木耳、香椿、苋菜、蒲公英这些幕天席地肆意生长的美味，在对的季节，贡献着它们最佳的情绪。

小时候，我们总是抗拒晚饭桌上那一盘绿油油的野菜，难以欣赏那股带着点土地气息的清苦。可对于家里的长辈而言，这纯天然的土味，正是野菜的宝贵之处。100%野生可以清火的设定，对她们而言是难以抵挡的诱惑，足以抵消挖上一天的腰酸背痛。

春光正好，昭华易逝，让我们一起相伴在味蕾里寻找春色。



(图片来源于网络)